

# ДЕННИК

27 декабря 1932 г. № 299 (1108)

ОРГАН ГОРЬКОВСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ 4. М. И. КАЛИНИН

## Укрепление пролетарской диктатуры в деревне

Авторитет нашей партии в массах беспартийных рабочих колхозников и трудящихся единоличников, в массах передовых представителей науки и техники неизмеримо вырос, что характеризует хотя бы огромный количественный прирост и выявление солидарности с генеральной линией партии. Этот авторитет среди масс есть результат той огромной работы, которую партия провела и проводит, реализуя сплоченности наших партийных рядов.

Но это еще далеко не значит, что мы можем быть совершенно спокойны в отношении масс. Мы должны помнить, что в деревне еще не достигли единства интересов масс и колхозников. Мы должны помнить, что в деревне еще не достигли единства интересов масс и колхозников. Мы должны помнить, что в деревне еще не достигли единства интересов масс и колхозников.

Мы отлично понимаем, что подлинно-большевистское проведение генеральной линии партии, подлинно-большевистское выполнение указаний партии встречается на своем пути огромные трудности. Достижения, с которыми мы подошли ко второй пятилетке, — это результат огромной работы партии, результат напряженной борьбы с трудностями. И если трудности велики еще в городе, то тем более они велики в деревне.

В нашей стране — диктатура пролетариата, т. е. тот государственный строй, который Маркс называет переходным периодом от капитализма к коммунизму. Носителем пролетарской диктатуры является рабочий класс. Совет всех революций — писал В. И. Ленин — всех движений угнетенных классов, опыт всемирного социалистического движения учит нас, что только пролетариат в состоянии объединить и вести за собой распыленные в трущобах и эксплуатироваемые в деревне является колхозное крестьянство. На этой нашей основе и развивается вся наша работа по строительству социализма.

Диктатура пролетариата — диктатура в переходный период. Диктатура пролетариата бесспорна, насильственно навязана, военная и хозяйственная диктатура — это традиция старого общества (В. И. Ленин). Остатки капиталистических элементов в нашей стране, остатки кулачества оказывают отчаянное сопротивление развернутому социалистическому наступлению. Препятствие осуществлению задач, поставленных перед пролетарской диктатурой, строительство социализма в нашей стране происходит в условиях острой классовой борьбы, обостряющейся в зависимости от обстановки в отдельных районах и на отдельных участках.

Что правый уклон является в настоящее время и остается главной опасностью — это теперь знают все. Но мало знать только это. Надо знать, что с изменением тактики кулака изменяется тактика и правого оппортуниста. Правый оппортунист с открытой или скрытой поддержкой кулака и спекулянта теперь не выступают. Они знают, что такое его выступление значит: решительный отпор не только абсолютному большинству партийных организаций, но и передовых сознательных колхозников и трудящихся единоличников. И поэтому тот правый оппортунист маскируется, принимает новые формы. Сейчас правый оппортунист охотно голосует за генеральную линию партии, является в верности ей. Это на словах. А на деле предает интересы рабочего класса, издает партии.

Настоящий коммунист должен видеть все новые формы проявления правого оппортунизма, вскрывать их, разоблачать на практической работе. Неумение некоторых коммунистов разоблачать в новой обстановке в деревне, понять новые манеры остатков кулачества и его агентов часто приводит к тому, что и сами они скатываются в оппортунистические болото. Тот же самый работник, который раньше выступал против кулаков и спекулянтов, теперь является в их защиту, не для того, чтобы помочь им, а для того, чтобы получить экономное и рациональное расходование хлеба. Отстающие колхозники или подпадавшие под влияние кулака пойдут по линии наименьшего сопротивления — по линии сокращения плана хлебозаготовок. Обязанность коммунистов — доказать колхозникам, что в первую очередь должны быть выполнены их обязательства перед государством. А иные коммунисты боятся потерять авторитет, вместо большой разносторонней работы внутри колхоза, вместо решительной борьбы за хлебозаготовку, плетутся в хвосте, сваливаясь в болото оппортунизма.

В этом же колхозе можно план хлебозаготовок выполнять в явном — производя это только через аппарат, единичным путем, без привлечения колхозного актива, без участия масс колхозников. Проведение же колхозными методами только административного нажима является не тем иным, чем «левый» захват.

# Первый этап — боевая проверка

## ВСТРЕЧАЙТЕ ДЕНЬ УДАРНИКА МОЩНЫМ ВКЛАДОМ В СТАЛИНСКИЙ ФОНД

### КОГДА ЗАГОВОРЯТ РАЙОНЫ И ГАЗЕТЫ МОЛЧАЛЬНИКИ?

В КОЛОННАХ БОЙЦОВ ДАДИМ ВКЛАД — 9 ПРОЦ. ЗА СТАЛИНСКИЙ ФОНД СВЕРХ ГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ

Первыми по краю подхватили почин «Ленинской Смены» и комсомольской организации и включились в борьбу за создание сталинского фонда следующие районы, газеты и предприятия:

1. Сорновский район.
2. Выксунский район, газета «ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ».
3. Балахнинский район, газета «НОВАЯ БАЛАХНА».
4. Вятский район, газета «ВЯТСКАЯ ПРАВДА».
5. Автозаводская КСМ организация.
6. Канавинская КСМ организация.
7. Удмуртская областная КСМ организация, газета «ЕДИН БОЛЬШЕВИК».
8. Свердловская КСМ организация и Телефонный завод.
9. Дзержинская КСМ организация, Чернореченский, химкомбинат.
10. Кулебакинский район, газета «КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ».
11. Котельничский район, газета «УДАРНИК».
12. Павловский район, газета «ПАВЛОВСКИЙ МЕТАЛЛИСТ».
13. Арзамасский район, газета «АРЗАМАССКАЯ ПРАВДА».
14. Майский район, газета «МАЙСКИЙ ГОРНОРАБОЧИЙ».
15. Халтуринская КСМ организация.
16. КРАЕВОЙ СЛЕТ ГЕРОВ ПРОИЗВОДСТВА.
17. Ударники лесозаводов края.

Проработав обращение «Ленинской Смены» о создании сталинского фонда второй пятилетки, мы, рабочие смены Тимергашева цеха № 1 ЧХБ, приветствуем это важнейшее мероприятие и включаемся в борьбу за создание фонда.

Включаясь в борьбу за сталинский фонд мы обязуемся:

1. Развернуть массовую работу и еженедельно по маршрутам, указанным в обращении «Лен. Смены», добиваться конкретных побед. Выделяем 3 человека для повседневного контроля и учета нашей работы по реализации каждого из условий борьбы за сталинский фонд.
2. Успешно участие в проводимом смотре соревнований, добиваясь охвата индивидуальным соревнованием всех работающих в цехе и активного участия в техническом заиме.
3. Продолжить поход за чистоту аппаратуры, организовать буксир для помощи отстающим и постановки широкого обмена опытом.
4. Окончив программу первой пятилетки, обучаемся в счет фонда достигая еженедельно перевыполнение производственной программы и к дню ударника — 1 января 33 года — выжить в сталинском фонде второй пятилетки не менее 9 проц. сверхплановой продукции по отношению к программе 1932 г.

Все присутствующие на проработке обращения законспектировали себя за цехом до конца второй пятилетки.

Проверку настоящего решения поручаем тов. Сухареву. Вызываем проследовать нашему примеру все бригады и смены комбината.

ОТ ИМЕНИ СМЕНИ: Осипов, Лещков, Пальцев, Пастухова.

## ЧХК будет передовым бойцом

Парторганизация Чернореченского химкомбината включилась в борьбу за создание сталинского фонда второй пятилетки. Решением бюро парткома от 17 декабря вся парторганизация комбината обязана широко проработать маршруты сталинского фонда, мобилизуя на борьбу за мощный вклад комбината в сталинский фонд всю массу рабочих и ИТР.

## Металлурги Ижевска начали борьбу

Одним из первых в создании сталинского фонда второй пятилетки включился комсомольская организация металлургического сектора Ижевского завода. Комитет КСМ разработал план мероприятий практических действий комсомола сектора по созданию фонда. Сейчас по металлургическому сектору развернут массовый смотр соревнований и ударничества, комитет КСМ проводит конкурс на лучшую ударную бригаду, в ближайшее дни комитет КСМ начнет проводить по примеру автозаводцев отчетную кампанию хозрасчетных бригад. Объявлен массовый призыв ударников второй пятилетки, социалистическое закрепление кадров рабочих за цехами на вторую пятилетку. Комитет КСМ наметил ряд мероприятий по подготовке и закреплению национальных рабочих кадров (проверка условий их работы, продвижение в разряды, охват техникой и т. д.). Целая подготовка к выпуску займа идей в сталинский фонд второй пятилетки.

Помимо этого, комитет КСМ развернул работу по проработке контрольных цифр и выявлению техпромплана на 1933 г.

## Ударники лесного фронта призывают к включению

Лесорубы, валычники, возчики, оплатите счет лесозаводов, будьте ударниками борьбы за сталинский фонд. Краевой слет соревнующихся филиалов 18 лесозаводов края, собиравшийся 17 декабря, единодушно принял в честь создания сталинского фонда второй пятилетки, включился в ударную борьбу за осуществление этого мероприятия и призвал последовать своему примеру всех пильщиков, рабочих ИТР лесозаводов и лесхозов Горьковского края.

Все делегаты съезда первым практическим вкладом в фонд сделали самозакрепление себя за производством до конца второй пятилетки и взяли на себя ряд других конкретных обязательств. Съезд обратился к социалистическим счетам лесхозов края, требуя в нем ударной борьбы, мощного вклада в сталинский фонд леса. Съезд принял счет к ИТР лесозаводов о необходимости немедленного включения в борьбу за сталинский фонд и выпуск займа технических идей на вторую пятилетку.



ДЕПО ГОРЬКИЙ



Ударники-комсомольцы депо «Горький», Московско-Курский м. л. ремонтируют паровоз.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### Вкладчики в сталинский фонд второй пятилетки

1. КОМСОМЛЬСКАЯ СМЕНА МАРТЕНА № 3 «КРАСНОГО СОЛНЦА» ЕЖЕДНЕВНО ВКЛАДЫВАЕТ 35 ПРОЦ. СВЕРХПЛАНОВОГО ВЫПУСКА СТАЛИ.
2. БРИГАДА ТОВАРУШКИ КОМСОМЛЬСКОЙ МАШИНЫ «ДИОБУМКОМБИНАТ» — ВСТРЕЧНИК И ЕЖЕМЕСЯЧНО ВКЛАДЫВАЕТ В ФОНД 15 ТОНН БУМАГИ СВЕРХ ПЛАНА.
3. СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН, ЗАВЫШИВ ОТ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ФИНАНСА НА 9 ПРОЦ. — 2 МИЛЛИОНА 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

## «ВЯТСКАЯ ПРАВДА» МОБИЛИЗУЕТ МАССЫ

ВЯТКА. На предприятиях Вятского района широко развернулась работа по созданию сталинского фонда. Газета «Вятская правда» одной из первых откликнулась на призыв «Ленинской Смены» и сейчас развертывает широкую массовую работу по созданию фонда. В номере от 17 декабря газета публикует часть обращения «Лен. Смены» и указывает, что «Вятская правда» горячо приветствует предложение «Ленинской Смены», включается в борьбу за создание сталинского фонда, обязуется мобилизовать всеобщую печать и раздельно по районам на боевое участие в создании этого фонда.

17 декабря вопрос о создании сталинского фонда обсуждался за Магистральным заводом на цеховых и сменных производственных совещаниях. Рабочие Магистралья завода единодушно одобрили почин «Лен. Смены» и взяли на себя ряд конкретных обязательств. Они обратились ко всем рабочим района с призывом превратить движение о создании сталинского фонда в общецеховое, в общерабочее.

В составление сталинского фонда включились рабочие модельного цеха завода Вятский металлист, рабочие лесозавода № 2, ударники бригады № 1—2—3—4 шубно-овчинного завода, КСМ ячейка деревообделочного цеха завода Училищно-техобслуживания, старые рабочие — работники ЕРМСИИ и ПУШАКОВ, коллектив комсомола красновского завода № 1 и др.

Хозрасчетная бригада ШУБИНА Котельничского цеха Магистралья завода на себя обязательство досрочно выполнить программу четвертого квартала, снизить себестоимость не менее чем на 10 проц. и т. д. Бригада оспаривает себя ударной им. II пятилетки.

Хозрасчетная бригада строителей № 9 ИСВИКСа (Хромовый завод), проработав обращение «Лен. Смены», полностью закрепилась за предприятием до конца второй пятилетки и взяла на себя ряд других обязательств.

19 декабря в клубе им. 1-й мая состоялся слет ударных хозрасчетных бригад Магистралья завода по вопросу включения в создание сталинского фонда второй пятилетки. На слете проработано обращение «Ленинская Смены».

## РАЙКОМ ПАРТИИ, РИИ, РАЙСОВПРОФ ПОДДЕРЖАЛИ ПОЧИН КОМСОМОЛА

### КОТЕЛЬНИЧ ДАСТ МОГУЧИЙ ВКЛАД

КОТЕЛЬНИЧ. (От нашего спец. корр.) Обсудив вопрос о создании сталинского фонда на бюро райкома комсомола, партии, на заседании Райсовпрофа, Райсполкома и проработав его на обще-городском комсомольском собрании, районная комсомольская организация совместно с райкомом партии, Райсовпрофом и Райсполкомом приняла решение о создании сталинского фонда в своем районе.

Мероприятия «Ленинской Смены» и разработанные мероприятия по своему району по созданию сталинского фонда напечатаны специально в номере районной газеты, посвященной этому вопросу.

Совместно с РСЦ и газетой «Ударник» проводят рейд проверки предприятий по выполнению промплана, с участием ИТР по встрече условий тов. Сталина.

В районе организовано взаимную поддержку между предприятиями и колхозами по выполнению планов первого года второй пятилетки. Проводят массовый призыв ударников имени второй пятилетки, проверку взятых обязательств заводами, колхозами, цехами, бригадами.

При райкоме ВЛКСМ завведена книга ударников первой пятилетки с их фотографиями и характеристиками, они будут на страницах районной газеты.

Всю свою работу по созданию сталинского фонда ячейки проводят совместно с партийными, профсоюзными организациями, ИТР и рабочими предприятиями.

## СЕГОДНЯ — СЛЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Сегодня, 27 декабря 1932 года, в 6 часов вечера, в КРАСНОМ ЗАЛЕ Канавинского Дома Культуры состоится слет МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ с докладом: «Итоги работы промышленности города за 11 месяцев и задачи молодого специалиста в 1933 году». (Доучающиеся президиум Канавинского тов. БОЧАРОВ). ГОРЬКОМ ВЛКСМ И ГОРСОВПРОФ

# Подготовка активы — Центральная задача

## РАБОТЫ С АКТИВОМ НЕ БЫЛО И НЕТ

«В деревне мы должны иметь сейчас такие кадры, которые в любой обстановке не сдадут позиции классовому врагу, сумеют повести массы комсомольцев против классового врага, против всякого рода оппортунистов, как бы они ни маскировались, какие бы методы борьбы ни применялись». Отсюда видно, какое политическое значение имеет сейчас подготовка кадров для деревни. Несмотря на ряд указаний Бюро комитета комсомола, последних решений пленума ЦК, Шахунский РКМ организация этот вопрос не поставила в центр внимания своей работы. Вот пример: из 76 колхозных ячеек в Шахунском районе только 12 человек секретарей непосредственно работают в колхозном производстве, а остальные — учителя, работники кооперации, секретари сельсоветов и т. д. И тем, по существу, оторваны от колхозной борьбы, колхозной работы и т. д. А нам нужно секретарей колхозных ячеек иметь таких, которые непосредственно работают в колхозном производстве, вместе с комсомольцами борются за выполнение норм выработки, за повышение урожайности. Основная часть актива абсолютно ничтожна по числу. Отсюда и понятны причины расвала некоторых ячеек, отсюда и непонимание секретарей Шахунского района комсомола: «Приехал я в одну ячейку, спрашиваю в сельсовете: где комсомольцы, где секретарь ячейки? Ни комсомольцев, ни секретаря ячейки в этом селе и не нашёл. «Была ячейка когда-то раньше», — ответили мне товарищи из данного сельсовета. — «Сейчас ее не существует». Дальше он заявил: «У нас в отделе больше всего секретарей ячеек считаются пьянкой, а не коммунистической работой, направленной с кулацким саботажем, направленной на срыв социалистического строительства». Не случайно, что ряд комсомольских ячеек, вместо большевистской, упрямой борьбы за хлеб, за лен, против кулацкого саботажа, занимается примиренческим отношением к действиям кулачества. Ряд комсомольцев встал во главе кулацкого саботажа, направленного на срыв хлебозаготовок. Комсомолец Богданов отказался вести работу по хлебозаготовкам, стал организатором саботажа; по его инициативе было расогнано молодежное собрание, где обсуждался вопрос о хлебозаготовках.

## Шахунья

Вот еще один кулацкий пошевар. Членов из Черновской ячейки, который сам не сажал хлеб и вел агитацию, направленную на срыв хлебозаготовок. Все эти факты говорят за то, что во главе руководства ряда комсомольских ячеек в Шахунье стоят люди, не подготовленные в борьбе за линию партии. Все это говорит за то, что в Шахунье не вели надлежащей работы с комсомольским активом; не знали кто стоит у руководства в ячейке.

Необходимо сделать крутой перелом в сторону улучшения качества низового комсомольского актива и улучшения с ним работы. Вычитать вой из комсомола всех разложившихся, классово-чуждых элементов. Укрепить ячейки лучшими, выдержанными комсомольцами-колхозниками. Необходимо провести ряд мероприятий (курсовые школы, школы и т. д.) с комсомольским активом с тем, чтобы всемерно повысить его политический уровень. Решительно урезать по количеству тех, которые сдают позиции классовому врагу, кто налетел перед трудностями, кто является изменником, предателем дела рабочего класса. — тому же место в рядах ленинского комсомола

## Красные Бани

### РАЙКОМ В СТОРОНЕ

КРАСНЫЕ БАНИ (от нашего спонсора). Нам необходимы высококвалифицированные стойкие и грамотные политические руководители и организаторы социалистического сельского хозяйства — так писал в своей статье, посвященной XV-летию к 15-летию Октября, тов. Постышев, «Проблема кадров стоит сейчас в сельском хозяйстве в качестве самой животрепещущей, жгучей проблемы».

Это в полной мере относится и к низшему комсомольскому активу в деревне. Отдельные организации и ячейки одновременно не учитывают, не заботятся о подготовке и переподготовке комсомольского актива. Считают, что укрепить ячейку можно лишь тогда, когда секретарем ячейки посадят кулацкого злобача или работника безразсы и т. д. Ударник-колхозник комсомолец зачастую не выдвигается руководителем. С ним не работают по-настоящему.

Водо-Баловский райком комсомола не хочет познать той проблемы, что большинство колхозных ячеек не работают лишь потому, что ими руководят не комсомольцы, колхозники, а посланцы РК «для руководства» комсомольцы и культурники, учителя, продавцы кооперации, секретари сельсоветов и т. д., которые в производственную жизнь колхоза не заглядывают, не знают, чем живет и болеет колхоз. В таких секретарей в районе 21. Другими словами сам райком обрел на безделье 21 ячейку. Кадров секретарей текут не только в райком. В райком назвали 23 ячейки, где сменилось по два секретаря в течение года, фактически же таких ячеек гораздо больше. Большинство секретарей комсомольцы с 1930—31 гг., коммунисты среди них насчитываются единицами, в то время как в организации числятся 118 комсомольцев-коммунистов.

Райком не ведет работы по подготовке кадров колхозного актива. Вся работа в этом вопросе свелась к полугодовым курсам партактива, но это еще было весной и больше в деле подготовки секретарей колхозных ячеек, бригадиров и группировщиков не сделано.

Было проведено ни одной конференции колхозного актива, ударник-колхозник, сгибатель лопы, классово-чуждый: сгибатель лопы Чижов и лопы (пьянца Рейска) и членов бюро

«КОМСОМОЛ ДЕРЕВНИ НУЖДАЕТСЯ В КАДРАХ ПРОВЕРЕННЫХ, КЛАССОВО-ЗАКАЛЕННЫХ. НАДО ЭТИ КАДРЫ ПОДГОТОВИТЬ И ВЫДВИНУТЬ. ДЕРЕВЕНСКИЕ КАДРЫ АКТИВА НАДО ПОДНИМАТЬ НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ, КОТОРЫЕ СТАВЯТ ПЕРЕД НАМИ ПАРТИЯ И РАБОЧИЙ КЛАСС. В ДЕРЕВНЕ МЫ ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ СЕЙЧАС ТАКИЕ КАДРЫ, КОТОРЫЕ В ЛЮБОЙ ОБСТАНОВКЕ НЕ СДАДУТ ПОЗИЦИИ КЛАССОВОМУ ВРАГУ, СУМЕЮТ ПОВЕСТИ МАССЫ КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРОТИВ КЛАССОВОГО ВРАГА, ПРОТИВ ВСЯКОГО РОДА ОПОРТУНИСТОВ, КАК БЫ ОНИ НИ МАКИРИВАЛИСЬ, КАКИЕ БЫ МЕТОДЫ БОРЬБЫ НИ ПРИМЕНЯЛИ». (АНДРЕЕВ. VI ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ).

## РАСТИТЬ ТАКИХ КАК ЛОЖКИН В КОЛХОЗНУЮ ЯЧЕЙКУ ДАТЬ ПОЛИТИЧЕСКИ ГРАМОТНОГО, ВЫДЕРЖАННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Говоря о работе и победах колхоза «КРАСН. КОЛОНИИ» (Девесский ер, УАО), нельзя умолчать о комсомольской ячейке этого колхоза и о секретаре ячейки **Н. ЛОЖКИНЕ**.

С каждым годом крепнет колхоз «Красная колония». За образцовую работу и своевременное выполнение и перевыполнение с. х. заготовок в 1931 году, колхоз получил областное красное знамя.

В настоящее время колхоз выполняет все свои обязательства перед государством — хлеб, финансы и другие. Комсомольская ячейка колхоза во главе с секретарем **ЛОЖКИНЫМ** является лучшим помощником колхозу в его повседневной работе. В ячейке 36 комсомольцев и все они работают, начиная с секретаря, на непосредственно производственной работе в колхозе, являются ударниками, систематически перевыполняют нормы выработки.

Ячейка может гордиться такими комсомольцами как **ТРОНИН АЛЕКСЕЙ, ХОХРЯКОВ МИХ. И ХОХРЯКОВ АНДРЕЙ, ЛОЖКИН СТЕПАН** и другие. Причины образованности ячейки кроются в том, что руководство комсомольской ячейки само работает

**ВМЕСТЕ С КОМСОМОЛЬЦАМИ** на отдельных участках колхозного производства, своим личным примером ведет за собой комсомольцев. Н. Ложкин, как секретарь ячейки, организует оперативное руководство над работой каждого комсомольца, наладил четкий

контроль и проверку исполнения своих решений.

Закончив с победами уборку и хлебозаготовку, комсомольская ячейка вместе со своим колхозом мобилировала свои силы на организованную встречу и большевистское проведение весеннего сева, на борьбу за высокий устойчивый урожай в своем колхозе. Колхоз полностью закончил еще в сентябре ссылку посевного материала.

Сейчас ячейка стала инициатором проведения сдачи зачетов на освоение рабочего места в колхозном производстве по различным массовым специальностям. Развертывается работа артефактурщиков, где комсомольцы и остальные колхозники выковылают из себя хороших мастеров колхозных полей, организаторов высоких урожаев.

Не мешает другим ячейкам почитать у комсомольцев колхоза «Красная колония» — боевой работе и упорству в преодолении всех трудностей, встречающихся на пути, как пример с секретаря колхозной ячейки тов. **ЛОЖКИНА**

**В. М.**

## ФОРМАЛИЗМ ДУШИТ ПОДГОТОВКУ АКТИВА

Арзамасский РК ВЛКСМ практикует частные посылки телеграмм, писем с общим содержанием для всех: «усилить», «углубить», «развернуть».

«Распознать врага, сорвать его маску, разоблачить его, сокрушить его сопротивление и прочая» — это требования и комсомольскому активу на село». («Ком. Правда»)

Оправдать это требование, предъявленное комсомолу партии и прошедшим пленумом ЦК комсомола, Арзамасская организация комсомола в полной степени не может.

Имеющиеся основные кадры РКМ деревенских работников района далеко не отвечают тем задачам, которые стоят сейчас перед комсомолом в деревне. В большинстве колхозных ячеек, во главе их молодые комсомольцы с 1931—32 года, политическое знание их крайне скудное. Средний руководящего актива прослойка коммунистов явно недостаточна. Из 46 секретарей, членов и кандидатов ВКП (б) только один. Непосредственно связанных с работой в колхозном производстве секретарей ячеек насчитывается 27 человек, а остальные 19 — учителя, учителя и учащиеся, тесно каждый день, час не сопрягающиеся в повседневной работе ни с работой на колхозных участках, ни с самыми колхозниками.

Такой состав сельского актива налагает на Арзамасский райком требование резко поставить вопрос об улучшении состава секретарей ячеек, большего конкретности руководства и помощи им, конкретного подхода и к каждому вопросу, дифференцированного руководства в отдельности каждой из ячеек, а отнюдь не формальным, которым в большинстве отягчается Арзамасский райком: редко заслушивание на заседаниях РК и частые посылки строгих писем телеграмм и писем с общим содержанием для всех «усилить, углубить, развернуть» борьбу за выполнение хозяйственно-политических кампаний.

Райкомшиши в колхозных ячейках начинают редко, попусту, мимоходом, не таявая подчас никаких указаний в работе секретариату и даже не интересуясь состоянием ячеек. В селе Сталинское за 5 месяцев из райкома был

## Кадры о кадрах актива



Работа с активом зачастую проходит малоактивно... Зато слишком активна бывает смена секретарей колхозных ячеек. Все-где вынуждены кулацкие кадры. Несмотря на это, подготовка кадров зачастую представляется из себя (см. на рис.). Многие активисты довольно активно избегают работу.

Комсомолец Богатов (Шахунская) отказался работать по хлебозаготовкам.



Шахунский кулацкий БОГ

## ПОДГОТОВКОЙ КАДРОВ НЕ ЗАНИМАЛИСЬ

КОТЕЛЬНИЧ. (От нашего спонсора). В районе насчитывается 45 колхозных комсомольских ячеек. Из 45 секретарей, 31 работают непосредственно в колхозе в качестве бригадиров, трактористов и членов правления колхоза. 14 секретарей колхозных ячеек совершенно не имеют никакой связи с работой колхозов — это учителя, школьники, работники кооперации, почты и т. д. Отсюда не случайно, что некоторые колхозные ячейки, где секретари непосредственно не связаны с колхозами, жизнью и работой колхоза совершенно не занимаются (колхоз «Второй большевистская весна», Игумновского сельсовета, колхоз «Ударник», Ждановского сельсовета, и т. д.) и поэтому орг.-хоз. укрепление колхозов не стоит в центре работы ячейки, в творящихся безобразиях в колхозах комсомольцы мер не принимают, не ведут борьбу за охрану общественной собственности и т. д. Причем, указанные колхозные ячейки не исключение.

Ясно, что тревожное положение в составе секретарей колхозных ячеек должно было заставить районный комитет заняться вплотную подготовкой руководящего деревенского актива. Между тем РК этого не сделал.

Правда, в начале ноября районный комитет принял решение о посылке 20 комсомольцев города на постоянную работу в деревню для укрепления комсомольских ячеек. Но, из 20 человек выехало в деревню пока только 7 чел. В посылке остальных мер не принимается. Райком в своей работе по подготовке деревенского актива такие формы, как совещания, курсы, краткосрочные семинары секретарей колхозных ячеек не практикует. Помощь секретарям колхозных ячеек со стороны РК оказывается чрезвычайно слабой, несмотря на то, что работники райкома и весь районный актив часто работают в деревне по выполнению хозяйственно-политических кампаний, но жизнь в деревне они мало заглядывают в ячейки. Даже сам секретарь РК ВЛКСМ тов. **ЛОБАСТОВ**, работая 7 дней в Вагнинском сельсовете в каче-

стве упомянутого от РК ВКП(б), ни чем не помог комсомольской ячейке, находящейся на территории этого сельсовета.

Районный комитет комсомола должен серьезно заняться вопросом состава и качества секретарей колхозных ячеек. По-настоящему заняться вопросом подготовки и переподготовки деревенского актива. Немедленно взяться за действительную реализацию решений VI пленума ЦК ВЛКСМ.

Пересмотреть весь состав секретарей колхозных ячеек, устранить от руководства, таких секретарей, как **МАНИН А. Е.** (секретарь Ваневской колхозной ячейки), который выступал на пленуме сельсовета против выполнения важнейших хозяйственно-политических кампаний или как секретаря ячейки при колхозе им. Девьяна Бедного, он отказался от работы в деревне по выполнению важнейших хозяйственно-политических кампаний. Таким не только не место на руководящих постах, но и в комсомоле.

Надо создать курсы по подготовке секретарей колхозных ячеек, о которых не могли сказать райком думает, но практика ничего не делает. На курсах их теоретически поучить, чтобы они могли руководить по-настоящему колхозными ячейками. И добиться того, чтобы каждый секретарь колхозной ячейки работал непосредственно в колхозе, чтобы колхозная ячейка в своей повседневной работе занималась жизнью и работой колхоза.

В центре работы колхозной ячейки должна быть поставлена борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, борьба за охрану общественной собственности, борьба с классовым врагом, с оппортунистической самопоклонностью.

Комсомольские силы колхозной ячейки — на решающие участки в колхозе.

Этого пока, что нет в колхозных ячейках Ботельничского района. Это должны учесть все районные организации Горьковского края.

**А. ОБЧИННИКОВ.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня Горком ВЛКСМ и Ленинская Смена, в 6 часов, в помещении Горкома созывают совещание райкомов ВЛКСМ и комитетов комсомола предприятий, которые являются базисом непрерывно-производственной практики.

**ПОВЕСТКА ДНЯ СОВЕЩАНИЯ:**  
1. Участие райкомов и заек ВЛКСМ данных предприятий во 2-м областном соревновании ВУЗ'ов, ВТУЗ'ов и техникумов.  
На совещание обязуют явиться:  
1. Отделы образования и кадров райкомов ВЛКСМ города и комитета комсомола ГАЗ'а  
2. Секретари комитетов комсомола «Красное Солыно»: машиностроительный — **КОЗЛОВ**, паровозного завода — **ТИМАРЕВА**, вагононого — **РАСЛЕВИН**, металлургического — **НОСОСЕЛОВ**, Суловерфа — **БРОШТЕРН**, секретари комитетов ВЛКСМ «Новое Солыно» — **САЛТАМОВ**, «Легателл Революция» — **ЖЕГЛАНОВ**, Стажковоза — **МАРАХАНОВ**, радио-телефонного завода — **ГАРАНИН**, 21 завода — **МАШОЧИН**, Горьковского завода — **ВОЛОДИН**, Жестра и Подготовительной школы — **ГОЛЫН** ВЛКСМ и «Ленинская».

Бриг. отв. редактора Г. Вершинин. Издатель: ИСПАТЭЛТВО ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА.